
东莞市翰林学校2017-2018学年上学期期中考试八年级数学试卷
一.单选题（共12题；共36分）
1.点A（﹣3，2）关于y轴对称的点的坐标为（   ）            

A. （3，﹣2）                      B. （3，2）                      C. （﹣3，﹣2）                      D. （2，﹣3）

2.下列各组数中，以a、b、c为边的三角形不是直角三角形的是（   ）            

A. a= [image: image50.png]


，b= [image: image2.png]


，c= [image: image3.png]


                                  B. a=1.5，b=2，c=3

C. a=6，b=8，c=10                                             D. a=3，b=4，c=5

3.以下列长度（单位：cm）为边长的三角形是直角三角形的是（   ）            

A. 5，6，7                            B. 7，8，9                            C. 6，8，10                            D. 5，7，9

4.下列运算正确的是（   ）            

A. [image: image4.png]


               B. [image: image5.png]


              
 C. [image: image6.png]


               D. [image: image7.png]



5.实数 [image: image8.png]


的值在(  )            

A. 0和1之间                          B. 1和2之间                C. 2和3之间                D. 3和4之间

6.式子 [image: image9.png]


在实数范围内有意义，则x的取值范围是（   ）            

A. x＞1                                     B. x≥1                                     C. x＜1                                     D. x≤1

7.下列运算正确的是（    ）            

A. [image: image10.png]


                B. [image: image11.png]


　          C. [image: image12.png]


                      D. [image: image13.png]



8.下列实数中，是无理数的为（   ）            

A. 3.14                                       B. [image: image14.png]


                                       C. [image: image15.png]


                                       D. [image: image16.png]



9.在平面直角坐标系中，点P（－1，2）的位置在(     )                

A. 第一象限                           B. 第二象限                           C. 第三象限                           D. 第四象限

10.(-2)2的算术平方根是                    （     ）            

A. 2                                         B. ±2                                         C. -2                                         D. [image: image17.png]



11.如图所示的一块地，已知∠ADC=90°，AD=12m，CD=9m，AB=25m，BC=20m，则这块地的面积为（   ）平方米．  

A. 96                                      B. 204                                      C. 196                                      D. 304
[image: image18.png]



12.如图，以直角三角形a，b，c为边，向外作等边三角形、半圆、等腰直角三角形和正方形，上述四种情况的面积关系满足S1＋S2＝S3图形个数有(     )

[image: image19.png]



A. 1                    B. 2                              C. 3                                 D. 4

二.填空题（共9题；共27分）
13.当x=2时，二次根式 [image: image20.png]


的值是________    

14.正方形的面积是24，那么它的边长是________．    

15.计算3 [image: image21.png]o



﹣ [image: image22.png]


的结果是________．    

16.计算：（﹣ [image: image23.png]


）﹣2+（﹣2017）0=________．    

17.已知 [image: image24.png]


=4.1，则 [image: image25.png]


=________．    

18.[image: image26.png]


的算术平方根是________．    

19.已知某正数的两个平方根分别是m+4和2m﹣16，则这个正数的立方根为________．    

20.实数4的算术平方根是________．    

21.已知 [image: image27.png]


与 [image: image28.png]


 是同类项，则m-3n的平方根是________． 

三.计算题（共3题；共12分）

22.（2017·台州）计算： [image: image29.png]Jo+ (f2-1 14




23.计算：|﹣2|+ [image: image30.png]


﹣（﹣1）2017 ．     

24.计算：（ [image: image31.png]


﹣ [image: image32.png]


）2+（ [image: image33.png]


+3）（ [image: image34.png]


﹣3）．     

四.综合题（共3题；共25分）
25.把下列各数分别填入相应的集合里．

﹣ 5，﹣2.626 626 662…，0，π，﹣ [image: image35.png]e



，0.12，|﹣6|．    

(1)正数集合：{                                 …}    

(2)负数集合：{                                 …}    

(3)有理数集合：{                               …}；    

(4)无理数集合：{                               …}．    

26.（2017•温州）在直角坐标系中，我们把横、纵坐标都为整数的点称为整点，记顶点都是整点的三角形为整点三角形．如图，已知整点A（2，3），B（4，4），请在所给网格区域（含边界）上按要求画整点三角形．    

(1)在图1中画一个△PAB，使点P的横、纵坐标之和等于点A的横坐标；

[image: image36.png]123 4 5%
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(2)在图2中画一个△PAB，使点P，B横坐标的平方和等于它们纵坐标和的4倍．

[image: image1.png]
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27.如图所示，沿海城市B的正南方向A处有一台风中心，沿AC的方向以30km/h的速度移动，已知AC所在的方向与正北成30°的夹角，B市距台风中心最短的距离BD为120km，求台风中心从A处到达D处需要多少小时？（ [image: image38.png]


，结果精确到0.1）  

参考答案
一.单选题

1.【答案】B                    

2.【答案】B                       

3.【答案】C                      

4.【答案】C                      

5.【答案】D                    

6.【答案】B                       

7.【答案】C                     

8.【答案】D                       

9.【答案】B                    

10.【答案】A                     

11.【答案】A                     

12.【答案】D                    

二.解答题

27.【答案】解：在Rt△ADB中，∠ADB=90°，  ∵∠BAD=30°，BD=120km，

∴AB=2BD=240km，

根据勾股定理得：AD= [image: image39.png]


=120 [image: image40.png]


km，

∵ [image: image41.png]


≈1.73，

∴从A到D处需要 [image: image42.png]12043
30




=4 [image: image43.png]


≈6.9小时                    

22.【答案】解：原式=3+1-3.

              =1                     

三.计算题

23.【答案】解：原式=2﹣2+1=1                       

24.【答案】解：原式=3﹣2 [image: image44.png]


+2+5﹣9  =1﹣2 [image: image45.png]


．                      

四.填空题

13.【答案】1                     

14.【答案】2 6                    

15.【答案】﹣2 3                       

16.【答案】5                    

17.【答案】0.41                    

18.【答案】2                    

19.【答案】4                    

20.【答案】2                    

21.【答案】±6                    

五.综合题

25.【答案】（1）π，0.12，|﹣6|；

（2）﹣5，﹣2.626 626 662…，﹣ [image: image46.png]e



；

（3）﹣5，0，﹣[image: image47.png]e



，0.12，｜﹣6｜；

（4）﹣2.626 626 662…，π；                    

26.【答案】（1）解：设P（x，y），由题意x+y=2，

∴P（2，0）或（1，1）或（0，2）；

（0，2）与A、B共线，不能构成三角形所以舍弃，

∴△PAB如图所示．
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（2）解：设P（x，y），由题意x2+42=4（4+y），[image: image49.png]B
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整数解为（2，1）等，△PAB如图所示． 
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